
EXERCICE 2 du CAF pour la maitrise des écrits juridiques 

Contributeur 
financier 

Analyse et correction des erreurs de syntaxe dans une phrase1. 

 CONSIGNES :
Corrigez, s’il y a lieu, les erreurs de syntaxe dans les phrases suivantes en écrivant la phrase
correctement.
Exemple :
Les victimes sont toutes des skieuses de compétition et l’accusé, l’entraîneur.
Correction proposée :  Les victimes sont toutes des skieuses de compétition et l’accusé était
leur entraîneur.

1) L’accusé a eu des contacts sexuels et des relations sexuelles complètes non protégées sur sept
ans avec différentes victimes d’âge mineur.

Correction proposée : _______________________________________________________

2) Le Tribunal a déjà résumé, la preuve.

Correction proposée : _______________________________________________________

3) Lors de ses observations la poursuite suggère une peine d'emprisonnement totale de 12 ans de
prison.

Correction proposée : _______________________________________________________

4) Elle a scindé les infractions en trois catégories : 6 ans sur le chef d’agression sexuelle causant
des lésions (avortement) et 4 ans et 6 mois pour les chefs d’agressions sexuelles, et 8 à 18 mois
sur les chefs d’attouchements.

Correction proposée : _______________________________________________________

1 Toutes les phrases de l’exercice sont tirées du jugement R. c. Charest, 2017 QCCQ 14590 
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5) Toutes les victimes décrivent des séquelles similaires au cours des 20 dernières années qu’elles
ont endurées ou subies.

Correction proposée : _______________________________________________________ 

6) 718.1 Principe fondamental - La peine est proportionnelle à la gravité de l'infraction et du degré
de responsabilité du délinquant.

Correction proposée : _______________________________________________________ 

7) L’accusé n’a pas présenté de preuve, mais a lu à ses victimes et à sa famille, une déclaration
adressée.

Correction proposée : _______________________________________________________ 

8) Il aurait préféré être jugé en 1998 puisque les agressions sexuelles étaient alors perçues « moins
pire » et qu’il n’aurait pas perdu ni argent ni aucune famille.

Correction proposée : _______________________________________________________ 

9) Les facteurs aggravants et atténuants servent de guide pour que l'évaluation de la peine la plus
juste, appropriée et adéquate.

Correction proposée : _______________________________________________________ 

10) L’expert poursuit en affirmant :
Un lien clair apparaît avec la totalité des skieuses en plus d’être significatif et même qu’il avait un
lien privilégié avec quelques skieuses.

Correction proposée : _______________________________________________________

https://arretfrancais.cegep-lanaudiere.qc.ca/

https://arretfrancais.cegep-lanaudiere.qc.ca/

	Correction proposée: 
	Correction proposée_2: 
	Correction proposée_3: 
	Correction proposée_4: 
	Correction proposée_5: 
	Correction proposée_6: 
	Correction proposée_7: 
	Correction proposée_8: 
	Correction proposée_9: 
	Correction proposée_10: 
	ENVOYER: 


